

{ ЭКОНОМИСТ }



Российское
предпринимательство



Экономика
трансформаций



№65-66
(423-424)

10 ноября 2023 г.

ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИИ НА ОСНОВЕ НАУЧНЫХ ПУБЛИКАЦИЙ

Премьер-министр Михаил Мишустин подписал постановление, разрешившее аспирантам защищать диссертацию на соискание кандидатской степени на основании ранее подготовленных научных публикаций.

Аспиранты-очники, имеющие не менее 10 публикаций значимых для развития науки, смогут представлять на защиту диссертацию в виде доклада, содержащего обзор статей, и смогут уделять больше внимания исследованиям и быстрее выходить на защиту. Подобный порядок ранее был установлен в 2021 г. и распространялся на соискателей ученой степени доктора наук. Раньше этой возможностью могли воспользоваться соискатели в области гуманитарных, экономических и общественных наук, сейчас это правило будет распространяться на другие научные области.

Постановление предусматривает возможность создания «разовых» диссертационных советов, которые необходимы для защиты конкретных научных работ, чья специфика не совпадает с компетенциями постоянно действующего диссертационного совета.

О планах реформировать систему защиты и получения степени кандидата наук заявил министр науки и высшего образования РФ Валерий Фальков. Он выразил уверенность, что достаточно смелая новация позволит масштабировать подготовку молодых ученых и кандидатов наук по приоритетным направлениям развития науки и технологий. Эксперимент планируется начать с защиты диссертаций в области технических, физико-математических и естественных наук (биологии, геологии, минералогии, географии и архитектуры). Именно эти направления определены в стратегии научно-технического развития и требуют значительных экспериментальных исследований, которые занимают много времени в аспирантуре.

РЕЕСТР ЭКСПЕРТОВ РАО

Экспертная деятельность занимает важное место в процессах повышения качества управления системой образования, обеспечения качества условий и результатов образовательной деятельности.

К экспертизе привлекаются ведущие ученые и практики, эксперты, прошедшие процедуру сертификации и обладающие большим опытом научно-исследовательской и экспертно-аналитической деятельности в сфере образования.

По результатам конкурсного отбора в Реестр экспертов Российской академии образования (РАО) вошли представители Таганрогского института имени А.П. Чехова (филиала) РГЭУ (РИНХ): А.Ю. Голобородько – директор Таганрогского института имени А.П. Чехова (филиала) РГЭУ (РИНХ), д.полит.н., к.филол.н., доцент; Т.Д. Скуднова – профессор кафедры психологии, научный руководитель Центра междисциплинарных исследований «Антропология детства» Таганрогского института имени А.П. Чехова (филиала) РГЭУ (РИНХ), д.филол.н., к.пед.н.; И.В. Чельшева – заведующий кафедрой психолого-педагогического образования и медиакоммуникации Таганрогского института имени А.П. Чехова (филиала) РГЭУ (РИНХ), к.пед.н., доцент.

Деятельность экспертов, включенных в Реестр РАО, направлена на повышение качества исполнения контрактов, договоров и соглашений, заключаемых подведомственными Минобрнауки России организациями.

{ Тема номера }

КОНКУРС РАБОТ НА ПРЕМИЮ ЖУРНАЛА «РАЗВЕДЧИК»



7 ноября в здании Президиума Российской академии наук (РАН) состоялась церемония награждения лауреатов ежегодного Всероссийского конкурса студенческих научно-исследовательских работ на премию журнала «Разведчик».

Всероссийский конкурс учрежден в конце 2022 г. Российским историческим обществом, фондом «История Отечества», Министерством науки и высшего образования РФ, Национальным исследовательским институтом мировой экономики и международных отношений имени Е.М. Примакова РАН (ИМЭМО РАН) при участии журнала «Разведчик».

Основные цели конкурса – популяризация научно-исследовательской деятельности в вузах, продвижение объективной аналитики и публицистики, поддержка патриотично настроенной молодежи.

Участие молодых ученых прошло в рамках реализации в форме

субсидий из федерального бюджета образовательным организациям высшего образования на реализацию мероприятий, направленных на поддержку студенческих научных сообществ.

В конкурсе приняли участие более 70 студенческих объединений из 30 регионов России. В финал вышли 17 студенческих коллективов. В их числе – Ростовский государственный экономический университет (РИНХ).

Лауреатов конкурса выбирали в трех номинациях: «Лучшая аналитическая работа по проблемам международных отношений и стратегического прогнозирования», «Лучшая аналитическая работа по актуальным проблемам мировой экономики и техно-

логического развития», «Лучшая аналитическая работа на тему региональных конфликтов и проблем глобальной безопасности».

Студенты 4-го курса кафедры «Мировая экономика и международные отношения» Учетно-экономического факультета Виктория Белоус, Екатерина Карпинская и Ангелина Яковенко стали призерами в номинации «Лучшая аналитическая работа на тему региональных конфликтов и проблем глобальной безопасности».

Награды победителям вручил директор Службы внешней разведки РФ, постоянный член Совета Безопасности РФ, председатель Российского исторического общества Сергей Нарышкин.

Лидер

**ЗАСЕДАНИЕ СОВЕТА АССОЦИАЦИИ ВЫПУСКНИКОВ РГЭУ (РИНХ)**

2 ноября в Профессорском клубе Ростовского государственного экономического университета (РИНХ) состоялось первое в новом учебном году заседание Совета Ассоциации выпускников РГЭУ (РИНХ).

На общем собрании были рассмотрены приоритетные направления развития Ассоциации. С приветственным словом к собравшимся обратились ректор РГЭУ (РИНХ) Елена Макаренко и президент университета Адам Альбеков.

Президентом Совета Ассоциации выпускников РГЭУ (РИНХ) на общем собрании была избрана Яна Куринова, руководитель Ростовского регионального агентства поддержки предпринимательства, а также проекта «Мой бизнес» в Ростовской области.

Адам Альбеков избран Председателем Совета Ассоциации выпускников РГЭУ (РИНХ), доцент кафедры коммерции и логистики Вера Журбина – исполнительным директором Ассоциации выпускников РГЭУ (РИНХ).

В состав Совета Ассоциации выпускников РГЭУ (РИНХ) вошли: Адам Альбеков, Валерий Бородулин, Василий Высоков, Антон Гетта, Магомед Дарсигов, Мурат Есенеев, Елена Кожухова, Дмитрий Кудряшов, Мурат Кумпилов, Яна Куринова, Алексей Машкин, Алексей Михалин, Андрей Мосиенко, Александр Ремета, Марина Самойлова, Вартарес Самургашев, Арутюн Сурмалян, Михаил Фишкин, Али Хапсироков, Александр Шолохов.

Педагог высшей школы

«ИНФОРМАЦИОННЫЕ И ИННОВАЦИОННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ В НАУКЕ И ОБРАЗОВАНИИ»



26 октября в Таганрогском институте имени А.П. Чехова (филиале) РГЭУ (РИНХ) состоялась VIII Всероссийская научно-практическая конференция (с международным участием) «Информационные и инновационные технологии в науке и образовании».

Конференция стала знаковым мероприятием института, признанным форумом, направленным на осмысление вопросов, связанных с развитием образования в России. Ее цель – демонстрация достижений учебных заведений и отдельных педагогов в области применения информационных и инновационных технологий в образовании, выявление и распространение передового педагогического опыта.

В конференции за все годы приняли участие более 3500

человек – руководителей учреждений образования, представителей научного и преподавательского сообщества, аспирантов и студентов, иностранных коллег. Участниками восьмой конференции стали более 370 представителей регионов Российской Федерации, включая ДНР, ЛНР, Запорожскую и Херсонскую области, ученые из Беларуси, Азербайджана, Киргизии, Узбекистана. Представительный состав и широкая география участников конференции свидетельствуют о

глубокой озабоченности ученых и практиков данной тематикой и желанием найти оптимальные пути подготовки специалистов, отвечающих новым вызовам современности.

Конференция проходила в Год педагога и наставника и в год 70-летия факультета Физики, математики, информатики института. Современный период развития общества характеризуется сильным влиянием на него информационных технологий, которые проникают во все сферы человеческой деятельности и образуют глобальное информационное пространство.

Эта актуальная предметная область тесно соприкасается с педагогическими и психологическими проблемами, результатами, научно-технических направлений: телекоммуникационные технологии, компьютерные системы обработки, визуализация информации, искусственный интеллект, автоматизированные системы моделирования сложных процессов.

Возможности информационных технологий предоставляют огромное поле деятельности для педагога, отметили участники конференции. Но решение непростых задач во многом зависит от его подготовленности к

работе, от прогрессивности его взглядов, от стремления к непрерывному обучению.

Открыл конференцию директор Таганрогского института имени А.П. Чехова (филиала) РГЭУ (РИНХ) Андрей Голобородько. Он отметил роль и значение информационных технологий в науке, образовании, повседневной жизни, охарактеризовал восьмилетний путь конференции, этапы становления и развития.

С пленарными докладами выступили: Людмила Босова, член-корреспондент РАО, д.пед.н., профессор МПГУ; Татьяна Сахарова, к.психол.н., доцент, директор Института педагогики и психологии МПГУ; Александр Фишман, д.физ.-мат.н., профессор Казанского (Приволжского) федерального университета; Никита Аквилянов, 1С-Пабблишинг (РФ), руководитель проекта 1С: Урок. Динамическая математика, аспирант Института математики и информатики МПГУ.

Они представили актуальные доклады по вопросам педагогики и психологии, преподавания информатики, физики, математики, вызвавшие живой интерес у слушателей и ставшие предметом дискуссии и обмена мнениями.

Работа конференции проходила в 9 секциях: электронные

образовательные ресурсы и дистанционные технологии в основном общем, среднем и высшем образовании; современные и перспективные методы обучения информатике; элементарная и прикладная информатика; путь в науку. Информатика и IT (для учащихся 7-х – 11-х классов); элементарная и прикладная математика; научно-методические и методологические особенности инновационного процесса математического образования; путь в науку. Математика (для учащихся 7– 11-х классов); инновационные технологии в области физической культуры, спорта и формирования здорового образа жизни; физические основы современных технологий и методика преподавания естественно-научных и технологических дисциплин.

Секции 4 и 7 «Путь в науку» проходили в этом году впервые.

Проведение конференции подобного масштаба способствует обмену мнениями между молодыми и опытными учеными различных регионов страны и зарубежья, поддерживает связь между наукой и практикой. Конференция прошла в рабочей, конструктивной обстановке обмена мнениями и предложениями.

МОДЕРНИЗАЦИЯ ЭКОНОМИКИ ГОСУДАРСТВ

27 октября на базе Таганрогского института имени А.П. Чехова (филиала) РГЭУ (РИНХ) состоялось заседание Всероссийского круглого стола «Гуманитарные науки и научно-технологическое и инновационное предпринимательство».

Круглый стол прошел в рамках Международной научно-практической конференции «Модернизация экономики государств: отраслевой и региональный аспект, научно-технологическое и инновационное предпринимательство» и в рамках реализации грантов в форме субсидий из федерального бюджета образовательным организациям высшего образования на реализацию мероприятий, направленных на поддержку студенческих научных сообществ.

Модераторы: О.Н. Филиппова – начальник отдела организации и сопровождения научной деятельности Таганрогского института имени А.П. Чехова (филиала) РГЭУ (РИНХ); Е.А. Першонкова – зам. начальника отдела организации и сопровождения научной дея-

тельности института.

К участникам обратилась проректор по научной работе и инновациям РГЭУ (РИНХ), общественный представитель АСИ д.э.н., профессор Н.Г. Вовченко. Она подчеркнула важность развития студенческой науки для формирования предпринимательского потенциала. Директор Таганрогского института имени А.П. Чехова (филиала) РГЭУ (РИНХ) А.Ю. Голобородько отметил, что необходимо активизировать инновационные процессы в области гуманитарных наук, в том числе за счет стартап-проектирования.

Эксперты: А.Ю. Голобородько – председатель оргкомитета; А.А. Волвенко – зам. директора Таганрогского института имени А.П. Чехова (филиала) РГЭУ (РИНХ) по научной работе и

проектной деятельности – заместитель председателя оргкомитета; С.В. Гармаш – декан факультета Педагогики и методики дошкольного, начального и дополнительного образования Таганрогского института имени А.П. Чехова (филиала) РГЭУ (РИНХ), к.филол.н., доцент; С.А. Донских – декан факультета Физики, математики, информатики института, к.тех.н., доцент; О.В. Кравец – декан факультета Экономики и права института к.филол.н., доцент; И.А. Стеценко – декан факультета Экономики и права института.

В заседании приняли участие представители Российского экономического университета имени Георгия Плеханова (г. Москва), Белорусского государственного педагогического университета имени Максима Танка (г. Минск, Республика Беларусь), Ростовского государственного экономического университета (РИНХ) и студенты Таганрогского института имени А.П. Чехова (филиала) РГЭУ (РИНХ).

III РЕГИОНАЛЬНЫЙ ХАКАТОН «ИНДУСТРИЯ 2023»



2 ноября в региональной Точке кипения состоялся III Региональный хакатон «ИНДУСТРИЯ-2023», на котором междисциплинарные молодежные команды при поддержке опытных экспертов-наставников решали реальные IT-ориентированные кейсы предпринимателей и организаций Ростовской области.

С приветствием к участникам обратились директор Ростовского регионального агентства поддержки предпринимательства, лидер региональной Точки кипения, общественный представитель АСИ Яна Куринова и проректор по научной работе и инновациям РГЭУ (РИНХ), общественный представитель АСИ Наталья Вовченко.

Модераторы – зам. директора Института развития технологий цифровой экономики, председатель Совета молодых ученых РГЭУ (РИНХ), эксперт АСИ Никита Бухов и руководитель студенческого бюро, руководитель Института дизайна региональной экономики РГЭУ (РИНХ) Елена Котлярова.

Для организации консультаций

участников был сформирован экспертный комитет: зав. кафедрой информационных систем и прикладной информатики Сергей Щербаков, доцент кафедры информационной безопасности, руководитель стартап-школы Сергей Назарян и младший научный сотрудник Центра стратегических исследований социально-экономического развития Юга России Валерия Дмитриева.

Значимым мероприятием стал мастер-класс эксперта Фонда содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере, доцента кафедры системного анализа и телекоммуникаций ЮФУ Сергея Кучерова «Цифровые инструменты и сервисы для проектной работы. Low-code и no-code инструменты».

Для решения участникам было представлено 12 кейсов от организаций – представителей различных отраслей области. Перед междисциплинарными командами стояла задача: на основании исходных данных в течение дня разработать вариант решения с использованием информационных технологий, цифровых инструментов и сервисов.

– Ценность состязания молодых разработчиков в специфике заданий – передовые технологические задачи и проекты, направленные на формирование технологического суверенитета России. К примеру, облачная регистратура, онлайн-конструкторы и чат-боты с использованием ИИ, увлекательные игры и тренажеры для повышения финансовой и налоговой грамотности, комплексные решения на основе умных датчиков и беспилотных технологий, – отметила Яна Куринова.

По результатам итоговых защит участники получили именные сертификаты и дипломы победителя, ценные призы от РГЭУ (РИНХ) и АНО МФК «РРАПП». В специальную номинацию экспертного жюри за качественную реализацию прототипа с использованием цифровых инструментов попали 4 команды.

Организаторы хакатона – Ростовское региональное агентство поддержки предпринимательства, региональная Точка кипения при поддержке министерства экономического развития РО. Оператор проекта – Ростовский государственный экономический университет (РИНХ).

РОССИЙСКОЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО

20 октября на факультете Экономики и права Таганрогского института имени А.П. Чехова (филиала) РГЭУ (РИНХ) состоялась III Всероссийская научная молодежная конференция «Российское предпринимательство – проблемы, возможности, перспективы».

Цель конференции – изучение и обобщение передового опыта, анализ актуальных проблем и поиск инновационных решений в сфере российского предпринимательства.

В конференции приняли участие старшеклассники образовательных учреждений г. Таганрога, Ростовской области, Республики Крым, Краснодарского края, г. Москвы.

С приветственным словом обратились зам. директора института по учебно-воспитательной работе С.А. Петрушенко, декан факультета Экономики и права И.А. Стеценко, руководитель отдела организации и сопровождения научной деятельности института О.Н. Филиппова, генеральный директор Фонда поддержки предпринимательства г. Таганрога М.А. Куликов, индивидуальные предприниматели А.А. Пешиков, Т.И. Лях. Модератором пленарной части конференции выступила доцент кафедры экономики и гуманитарно-правовых дисциплин Н.С. Холодковская.

Участники обсудили следующие вопросы: роль предпринимательства в социально-экономическом развитии России



и регионов, проблемы и перспективы развития туризма и малого бизнеса в России.

Особый интерес и активное обсуждение в секции «Роль предпринимательства в социально-экономическом развитии России» вызвал доклад Т.Э. Лавришко «Проблемы и перспективы открытия бизнеса в сфере фудшеринга». В секции «Проблемы и перспективы развития малого бизнеса в России» жюри отметило работу А.О. Первак «Ребрендинг на российском предпринимательском рынке и его предпосылки в теории и практике». В секции «Региональные и отраслевые аспекты малого предпринимательства» жюри отметило доклад М.Р. Усеиновой «Основные векторы развития предпринимательства в Республике Крым» за практическую направленность работы.

Работы участников в рамках секционных заседаний оценивало жюри: зав. кафедрой экономики и гуманитарно-правовых дисциплин Ю.А. Сердюкова, преподаватели А.А. Веселая, О.В. Грищенко, С.С. Федорцова, Н.С. Холодковская, Д.В. Стаханова, Л.А. Целых, В.А. Тимофеев, Л.Н. Майоров.

Гости конференции отметили высокий уровень проведения III Всероссийской научной молодежной конференции «Российское предпринимательство: проблемы, возможности, перспективы» и высказали необходимость дальнейшего рассмотрения и обсуждения проблем его развития с целью формирования и становления предпринимательских компетенций у молодежи.

Награждение призеров и победителей пройдет в ноябре в рамках Всемирной недели предпринимательства на факультете Экономики и права.

Вопрос – ответ



Экономисты советуют россиянам в ближайшее время сделать банковский вклад. Разбираемся, как на нем заработать, какой процент и срок самый выгодный, от чего зависит ставка Центробанка?

После повышения ключевой ставки ЦБ до 15% вклады станут привлекательны. Экономисты советуют положить на депозит свободные средства, чтобы воспользоваться экономической ситуацией с высокими ставками. Вероятно, такая ставка не продержится долго: банки не смогут предложить длительные депозиты с высокими ставками и отдадут предпочтение краткосрочным вкладам (до 3-х месяцев). В дальнейшем стоит следить за предложениями банков, чтобы успеть переложить деньги под более выгодный процент. Но переводить деньги с действующего депозита на новый невыгодно, поскольку есть риск потерять накопленный доход.

Как выбрать вклад?

Вначале необходимо определиться с суммой, которую можно положить на депозит, зачастую процентная ставка зависит от суммы вклада: чем больше средств внести, тем лучше условия. Затем определиться с длительностью вклада. В зависимости от ключевой ставки может меняться доходность краткосрочных и долгосрочных депозитов. Далее определиться с условиями: будет ли депозит пополняться, необходимо ли частичное снятие. Если обе услуги нужны, готовимся к более низкой ставке. После этого выбираем способ начисления процентов – ежемесячно или в конце срока. Финальный этап – сравнить ставки по вкладам в разных банках. Особое внимание обратить на условия досрочного расторжения договора.

На сайте Центробанка публикуется статистика по максимальной процентной ставке по рублевым вкладам в топ-10 банков. Во второй декаде ноября максимальная ставка – 11,4%. Эти данные могут стать ориентиром при выборе депозита. Максимальные ставки по вкладам предлагают Почта Банк (3 мес. – 13%, 6 мес. – 11%, 12 мес. – 10,5%), Газпромбанк (3 мес. – 12,6%, 6 мес. – 12,59%, 12 мес. – 11,89%) и Банк ДОМ.РФ (3 мес. – 12,5%, 6 мес. – 13%, 12 мес. – 13,1%).

Какой налог на вклады будет в 2023 году

Сбережения, внесенные на банковский депозит, не облагаются налогом, однако он коснется дохода, полученного по вкладу.

С 1 января 2021 г. действует закон о налогообложении процентов по банковским вкладам (проценты, начисленные в 2023 г., под новый налог попадают).

В 2023 г. ставка налога по вкладам составляет 13% для резидентов и нерезидентов РФ.

Установлена необлагаемая налогом сумма (максимальная ключевая ставка Банка России за год × 1 млн рублей).

БИЗНЕС-АНАЛИТИК



2023 год – знаковый юбилей для всего сообщества бизнес-аналитиков. Два десятилетия назад появилась новая профессия: бизнес-аналитик.

Бизнес-аналитик, специалист, который собирает данные и анализирует их, делает выводы и формирует рекомендации для руководителей по принятию каких-либо решений. Он нужен,

чтобы повышать эффективность бизнеса, оптимизировать расходы, увеличивать прибыль.

Бизнес-аналитики являются консультантами. В их должностные обязанности может входить

решение задач в области маркетинга, управления, финансов и других сфер.

За 20 лет эта профессия превратилась из молодого и перспективного направления в одну из самых востребованных и значимых специальностей в современном бизнесе. 1 ноября – всемирный день Бизнес-анализа.

В Точке кипения профессор Юлия Чернышева провела торжественное мероприятие, посвященное празднованию этого события.

С приветственными словами к бизнес-аналитикам обратились практики в области бизнес-анализа, ученые.

Активное участие приняли студенты бизнес-аналитики 1-4-х курсов профиля «бизнес-анализ и прогнозирование в организации» Учетно-экономического факультета, подготовив выступления, квиз и ребусы по профессии бизнес-аналитика.

ЭКОНОМИКА ТРАНСФОРМАЦИЙ



В сентябре студенты, сотрудники и преподаватели РГЭУ (РИНХ) стали участниками лекции-хакатона «Экономика трансформаций» председателя Совета директоров ПАО КБ «Центр-инвест» Василия Высокова в рамках мероприятий Проектно-образовательной осени РГЭУ (РИНХ).

Участники мероприятия ознакомились с особенностями управления в экономике трансформаций (постоянными изменениями в условиях непрерывных кризисов) и основными трендами трансформаций законодательства, кризиса, бизнеса общественных благ и услуг, малого бизнеса, маркетинга, стратегии, дизайна экономических механизмов, банкинга, денежного обращения, инвестиций, науки, инноваций, анализа данных, контроля, управления рисками и управления талантами.

Стали известны результаты исследования, проведенного в рамках лекции-хакатона, – 194 участника дали свои оценки зна-

чимости различных направлений трансформации для общества и для своей учебной, научной, предпринимательской и управленческой деятельности.

Большинство участников хакатона отметили безусловную важность всех направлений трансформации (оценки 7-9 баллов из 10).

Для студентов важны возможность реализовать свои таланты и способности, трансформация науки, инноваций и анализа данных, законодательства бизнеса (социальный аспект).

Студенты проявили интерес к трансформации денежного обращения, законодательства в условиях кризиса.

Для преподавателей важны трансформации в формировании талантов, законодательства, малого бизнеса, стратегии, науки, инвестиций и инноваций.

Для развития талантов участников акселератора «Созвездие Юга» важны трансформации в науке, инновациях, анализе данных, законодательстве, денежном обращении, науке, инвестициях, контроле и управлении рисками.

Средние оценки участников лекции-хакатона.

Использование медиан подтвердило высокую значимость для преподавателей всех направлений трансформации, роль развития талантов и трансформации законодательства для студентов и значимость трансформации науки, инноваций и талантов для участников акселератора.

По итогам хакатона каждый из участников смог оценить важность различных трансформаций не только для общества, но и для своего проекта.

Для проектов преподавателей наиболее важными оказались трансформации законодательства, малого бизнеса, стратегии и науки.

Для студентов значимую роль играют практические вопросы трансформации малого бизнеса, бизнеса, маркетинга.

Для проектов участников акселератора важны трансформации инноваций, науки, анализа данных.

«30 ЛЕТ КОНСТИТУЦИИ РОССИИ – ПРОВЕРЬ СЕБЯ!»



С 1 октября по 25 ноября «Единая Россия» проводит Всероссийский онлайн-конкурс «30 лет Конституции России – проверь себя!».

12 декабря 2023 года важный день для Российской Федерации – 30 лет со дня принятия Конституции Российской Федерации. С целью правового просвещения граждан Российской Федерации,

а также привлечения внимания к необходимости изучения Конституции.

Цель онлайн-конкурса – правовое просвещение граждан и привлечение их внимания к необхо-

димости изучения Конституции.

Конкурс представляет собой тестирование (10 вопросов за 10 минут). Этого достаточно для того, чтобы человек, знающий правовые основы собственной Родины, ответил правильно.

Граждане России присоединяются к этой масштабной акции, чтобы проверить свои силы и побороться за награду.

Студенты Ростовского государственного экономического университета (РИНХ) также приняли участие в акции. Организаторы игры – директор Юридической клиники РГЭУ (РИНХ) и зав. кафедрой конституционного и муниципального права Юридического факультета Эмиль Баринов.

Победители, набравшие большее количество баллов, будут награждены в декабре, каждый участник акции получит на электронную почту сертификат участника.

ИГРА «TERRA DEMOCRATIA. ЗЕМЛЯ ДЕМОКРАТИИ»



В Ростове-на-Дону состоялся турнир по настольной образовательной игре «Terra Democratia. Земля демократии».

Организатор – избирательная комиссия Ростовской области. В интеллектуальном состязании приняли участие более 70 студентов и учащихся образовательных учреждений области.

Игра переносит участников сто лет вперед, на новый участок суши в Заполярье, в государство Полис. Среди первооткрывателей, ставших жителями вымышленного государства, – ученый,

полярник, политик, писатель. На очередном заседании парламента Полиса принимается решение избрать президента. За право занять самый высокий пост боролись игроки, примерив на себя различные роли. В процессе игры участники ознакомились с различными аспектами избирательного процесса, нормами законодательства, регулирующего выборы в Российской Федерации.

РГЭУ (РИНХ) представляли студенты – консультанты Юридической клиники РГЭУ (РИНХ), члены студенческого научного кружка «Государствовед»: Иван Волков, Кристина Петрова, Елизавета Смирнова, Ева Захарчук. Наставниками студентов выступили преподаватели кафедры конституционного и муниципального права: заведующий кафедрой Эмиль Баринов и доцент кафедры, директор Юридической клиники РГЭУ (РИНХ) Антон Габович.

Вопрос – ответ



В ноябре начнут действовать положения принятых 68 федеральных актов. Поправки касаются трудовых отношений; сферы банкротства; государственного контроля (надзора); налогообложения; сферы ЖКХ.

Новые чек-листы для трудовых проверок вступают в силу 4 ноября.

В списках вопросов для контроля за соблюдением трудового законодательства учтены поправки, связанные с отменой необходимости наличия согласия органов опеки и попечительства для трудоустройства подростков, достигших возраста 14 лет (достаточно письменного согласия одного из родителей); обновлением порядка предоставления дополнительных оплачиваемых выходных дней для ухода за детьми-инвалидами; корректировкой правил обеспечения работников СИЗ и смывающими средствами; ведением реестра организаций и ИП, оказывающих услуги в области охраны труда, реестра работодателей, которые обучают сотрудников самостоятельно, и реестра обученных (Приказ Роструда №180).

Истек срок корректировки договоров управления МКД. С 1 сентября УК, ЖСК, ТСЖ обязали заключить со специализированной организацией договор о техобслуживании и ремонте внутридомового газового оборудования в МКД, если таковое установлено. Срок – в течение 90 дней со дня вступления в силу поправок (с 30.11.23).

Договоры на ТО и ремонт ВДГО, заключенные до 1 сентября 2023 г., должны быть приведены в соответствие с новыми положениями ЖК до 1 января 2024 г. (ФЗ от 18.03.23 № 71-ФЗ)

Уточнение уровней кредитных рейтингов при размещении бюджетных средств.

С 17 ноября при определении критериев финансовой устойчивости финансовых и нефинансовых организаций будет учитываться в том числе уровень кредитного рейтинга по национальной рейтинговой шкале, присвоенный кредитными рейтинговыми агентствами. Речь идет об ООО «Национальные кредитные рейтинги» и ООО «Национальное рейтинговое агентство», включенных в Реестр кредитных рейтинговых агентств Банка России. Постановление Правительства РФ от 15.05.23 № 751 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства РФ».

НАРОДОВ МНОГО – СТРАНА ОДНА!

«Народов много – страна одна!» – под таким лозунгом проходит VIII Международная просветительская акция «Большой этнографический диктант».

Цель диктанта – привлечь внимание к истории, культуре, традициям народов, населяющих

Россию. Организаторы предложили участникам вспомнить административно-территори-

альное устройство России, ее правовую и общественно-политическую систему, особенности культуры.

3 ноября студенты 4-го и 5-го курсов направления подготовки «педагогическое образование»

(с двумя профилями подготовки) («география» и «экономика»), (руководитель Центра геоэкологического проектирования С.М. Гончарова) приняли участие в образовательном проекте, который направлен на знакомство

с культурой народов страны и оценку уровня этнокультурной грамотности. Студентам предстояло решить 30 вопросов. Из них 20 заданий связаны с федеральной тематикой, а 10 посвящены особенностям области.

«ПЕДАГОГИЧЕСКАЯ НАДЕЖДА – 2023»

Магистрант Таганрогского института имени А.П. Чехова (филиала) РГЭУ (РИНХ) Екатерина Панушина приняла участие в муниципальном этапе конкурса профессионального педагогического мастерства «Педагогическая надежда – 2023».

На конкурс поданы заявки 25 молодых специалистов города. Конкурсные испытания состояли из заочного этапа (личный сайт учителя, эссе и конспект урока) и очного этапа, который включал полуфинал для 15 прошедших отбор участников (открытый урок, публичное выступление) и финал для 5 педагогов, которые состязались в разработке образовательного проекта на заданную тему, провели мастер-класс для учителей и приняли участие в круглом столе «Педагог и наставник».



Магистрант группы ОВДГЗ-431 Екатерина Панушина (программа «организация внеурочной деятельности», научный руководитель – д.пед.н., профессор Т.В. Надолинская), учитель изобразительного искусства, технологии и педагог дополнительного образования МБОУ СШ № 31 г. Сургута Ханты-Мансийского автономного округа, выступила по направлению медиаобразования и креативных индустрий: открытый урок посвящен разработке дизайна персонажей для полиграфических иллюстраций, публичное выступление – развитию медиаграмотности школьников, мастер-класс – разработке креативных медиапроектов, направленных на решение социальных проблем, и заняла 2-е место.

СТАНОВЛЕНИЕ БУДУЩИХ ПЕДАГОГОВ-ПСИХОЛОГОВ



26 октября преподавателями кафедры психолого-педагогического образования и медиакоммуникации Таганрогского института имени А.П. Чехова (филиала) РГЭУ (РИНХ) организован круглый стол для студентов 3-4-х курсов «Этапы профессионального становления будущих педагогов-психологов».

Круглый стол был посвящен анализу профессиональных компетенций, приобретенных в ходе обучения в вузе.

В работе круглого стола приняли участие зав. кафедрой психолого-педагогиче-

ского образования и медиакоммуникации к.пед.н., доцент И.В. Чельшева, зам. декана по учебной работе, к.пед.н., доцент Л.И. Кобышева, к.пед.н., доцент В.С. Шаповалова, к.пед.н., доцент С.Ю. Шалова, педагог-психолог

ЦПД № 5 Е.Л. Буршит.

Выступая с докладами, студенты, обучающиеся по профилю «психология и социальная педагогика», отметили значительную роль практической подготовки в процессе профессионального становления, продемонстрировали практические умения и навыки, приобретенные в ходе педагогических практик.

Обсуждение сопровождалось видеопрезентациями, демонстрацией грамот и сертификатов, полученных студентами-практикантами.

В ходе оживленной дискуссии участники круглого стола одобрили предложение поделиться полученным опытом со студентами младших курсов.

В скором времени будущие педагоги-психологи смогут в рамках мастер-классов ознакомиться с методиками и технологиями социально-педагогической и психолого-педагогической деятельности, которые успешно освоили ребята во время педагогических практик.

ПРАЗДНИЧНАЯ АКЦИЯ «ПИСЬМО НАСТАВНИКУ»

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ЗАИКАЮЩИХСЯ ЛЮДЕЙ

К Международному дню заикающихся людей 22 октября Центром развития инклюзивного образования РАО, Учебно-научным центром междисциплинарных исследований в специальном и инклюзивном образовании Института детства МГПУ, Центром патологии речи и нейрореабилитации ДЗМ проведен прямой эфир из мемориального кабинета д.психол.н., профессора, академика РАО Виктора Шкловского, посвятившего изучению заикания несколько десятилетий своей деятельности.

В кабинете В. Шкловского организован мемориальный музей, в котором собрались психологи, медики. По приглашению организатора мероприятия директора Учебно-научного центра междисциплинарных исследований в специальном и инклюзивном образовании Юлии Филатовой в онлайн-формате присутствовал к.пед.н., доцент кафедры русского языка, культуры и коррекции речи Таганрогского института имени А.П. Чехова (филиала) РГЭУ (РИНХ) Сергей Гусаров, хорошо знавший Виктора Марковича.

Девиз «Нет универсальных решений» означает особенности проблемы заикания, многообразие восприятия, необходимость различных подходов в терапии. Люди с заиканием нуждаются в комплексной поддержке, необходимой для принятия, лечения. И адаптацию, и лечение нужно начинать с преодоления сложностей коммуникации и формирования социальных связей, отмечал В. Маркович, психологи и медики. В ГБУЗ ЦПРИН ДЗМ г. Москвы проводится комплекс коррекционного лечения: наряду с логопедической коррекцией – фармакотерапия, психотерапевтические сеансы, физиотерапия и иглоукалывание. На встрече было множество ярких выступлений по проблеме адаптации.



25-30 октября в рамках тематических мероприятий Года педагога и наставника и городской акции «#325добрыхдел» на факультете Психологии и социальной педагогики Таганрогского института имени А.П. Чехова прошла праздничная акция «Письмо наставнику», приуроченная к 38-летию факультета.

В ходе акции каждый участник обратился к своему наставнику и выразил благодарность за вклад в развитие личности, отправив ему открытку.

Идея акции родилась в ходе

одного из кураторских часов, проводимых доцентом кафедры психологии Т.И. Меньшиковой. За основу открытки, выпущенной специально ко дню рождения факультета ПисП, взята работа

выпускницы 2017 г. Светланы Зуевой. На открытке изображено уютное здание факультета осенью. Светлана так и назвала свою работу «Второй дом».

30 октября, в день рождения ФПСП, координатор акции – заместитель декана по воспитательной работе А.В. Макаров передал подготовленные открытки сотрудникам почтового отделения «Таганрог» (347900).

100 праздничных открыток как особенный знак внимания, наполненный теплом души, искренностью и любовью, отправили по адресам учителям, преподавателям, руководителям творческих студий, представителям педагогических династий из г. Таганрога, Ростова-на-Дону, Белой Калитвы, Новошахтинска, Миллерово, Зверево, Неклиновского, Матвеево-Курганского, Заветинского, Кагальницкого районов Ростовской области, Ленинградского и Апшеронского районов Краснодарского края, а также ДНР и ЛНР.

«ЛИДЕРЫ ДОНА – 2023»



Участниками полуфинала губернаторского конкурса «Лидеры Дона – 2023» стали две команды из Таганрогского института имени А.П. Чехова (филиала) РГЭУ (РИНХ).

Команда Urbanconsult, состоящая из студентов разных факультетов Таганрогского института имени А.П. Чехова (филиала) РГЭУ (РИНХ): Олег Чагин, факультет Физики, математики, информатики, группа МФ-111; Юлия Петрунина, факультет Истории и филологии, группа ИОЗ-211; Юрий Голобородько, факультет Экономики и права, группа ГЭ-641, представила проект модернизации модели классического бизнес-консалтинга за счет интегрирования в социальные и культурные процессы, прежде всего внутри молодеж-

ной среды.

Проект был встречен бизнес-сообществом с энтузиазмом, вызвал живой отклик и по итогам отбора прошел в финал конкурса.

Команда «Перспектива», в составе которой были руководитель СНО Таганрогского института имени А.П. Чехова, доцент кафедры биолого-географического образования и здоровьесберегающих дисциплин Елена Першонкова, бизнес-аналитик, финансовый менеджер, член палаты Налоговых консультантов России Екатерина Кривко и студент группы БГ-411 факультета Педаго-

гики и методики дошкольного, начального и дополнительного образования Ярослав Беликов, подготовила проект «Интерактивные экскурсии смешанного офлайн-онлайн-формата», вызвавший интерес представителей туристического бизнеса, но из-за жесткой конкуренции не прошедший в финал конкурса.

Участие в полуфинале предшествовали конкурсным испытаниям в формате онлайн, успешное выполнение которых позволило участникам сформировать команды и выйти в полуфинал.

Все участники полуфинала в г. Таганроге получили уникальную возможность от организаторов конкурса «Лидеры Дона – 2023» посетить ТАНТК имени Г.М. Бериева.

Конкурсные испытания полуфинала включали в себя квиз, работу с кейсом и презентацию бизнес-проекта.

С приветственным словом перед участниками выступил заместитель губернатора Ростовской области Александр Скрыбин, который внимательно изучил 45 проектов команд полуфиналистов, пообщался со многими командами и поиграл в разминочный квиз (первое задание полуфинала).

Команда Urbanconsult вышла в финал конкурса.

ПРЕМИЯ «ТЫ – ИННОВАТОР»

20 октября в арт-резиденции «квАРТира» состоялся второй этап регионального конкурса «Ты – инноватор».

Конкурс проводился в целях поощрения творческой активности талантливых молодых ученых и инноваторов, добившихся высоких результатов в инновационной деятельности и научных исследованиях.

На очном этапе конкурсанты презентовали научные разработки. Экспертным жюри определены 10 проектов молодых инноваторов Ростовской области, среди которых – междисциплинарный проект-амбассадор экосистемы технологического предпринимательства РГЭУ (РИНХ) «ForeSAT».



Сервис интеллектуального анализа лесов и территорий». Представил проект студент Учетно-экономического факультета Илья Зубков, наставник проекта – зам. директора ИРТЦЭ, доцент кафедры бухгалтерского учета Никита Бухов и руководитель студенческого бюро, ст. преподаватель кафедры товароведения и управления качеством Елена Котлярова. По итогам конкурса победителям будут вручены именные премии губернатора Ростовской области.

«СТУДЕНТ ГОДА. ПЕДАГОГИ»



С 23 по 27 октября в Год педагога и наставника в г. Ульяновске состоялся финал конкурса «Студент года. Педагоги».

Студентка 3-го курса факультета Педагогики и методики дошкольного, начального и дополнительного образования (группа НДО-431) Таганрогского института имени А.П. Чехова (филиала) РГЭУ (РИНХ) Елизавета Ревякина приняла участие в финале конкурса.

Конкурс собрал около 100 лучших студентов педагогических

специальностей образовательных организаций нашей страны. Конкурс проходил по четырем номинациям.

Елизавета приняла участие во всех конкурсных испытаниях: самопрезентации, выступлении с фрагментом внеклассного мероприятия «Разговор о важном», решении кейсов.

Также Елизавета Ревякина про-

вела открытый урок для 3-го класса в МБОУ «Губернаторский лицей №101 имени Ю.И. Латышева» г. Ульяновска. На конкурсе было большое количество студентов, которые показывали и делились своим педагогическим опытом. Все ребята – достойные и сильные участники.

Елизавета поделилась своими впечатлениями:

– После окончания всех испытаний эмоции были очень смешанные, немножко устала, переволновалась, но проанализировала все этапы и сейчас точно могу сказать, что в следующем году, я попробую свои силы снова.

Елизавета выражает благодарность директору Таганрогского института имени А.П. Чехова, к.филол.н., д.полит.н., Андрею Голобородько, заместителю декана факультета ПИМДНИДО по воспитательной работе Елене Петровой и профессору кафедры педагогики дошкольного, начального и дополнительного образования Марине Пуйловой за поддержку и помощь.

ЭССЕ «ТАГАНРОГ – МОЙ ЛЮБИМЫЙ ГОРОД»

Подведены итоги конкурса эссе на иностранном языке среди обучающихся старших классов, студентов колледжей и вузов г. Таганрога «Таганрог – мой любимый город», приуроченного к 325-й годовщине основания города.

Организатором конкурса стал факультет Иностранных языков Таганрогского института имени А.П. Чехова (филиала) РГЭУ (РИНХ). Основными целями и задачами конкурса являются профориентация обучающихся, воспитание патриотизма и любви к малой родине, повышение мотивации к изучению иностранного языка, создание условий для творческой самореализации участников.

Конкурсные работы оценивались по следующим критериям: раскрытие темы; личностный характер восприятия темы и ее осмысление; четкость структуры, логичность, согласованность ключевых тезисов и утверждений; грамотность, соблюдение языковых норм, разнообразие лексического наполнения.

Организационно-методический комитет конкурса: декан факультета Иностранных языков О.В. Кравец, зав. кафедрой немецкого и французского языков О.В. Кравченко, и.о. зав. кафедрой английского языка Ю.М. Демонина, доценты кафедры английского языка Г.В. Михалева и Е.А. Пальмова, доценты кафедры немецкого и французского языков Т.В. Куклина и Т.Э. Бурок из 100 присланных работ выбрали лучшие.

Участники: учащиеся МАОУ СОШ № 37 с углубленным изучением искусств и английского языка, МОБУ СОШ № 9 с углубленным изучением английского языка, МОБУ СОШ № 6, № 5, языковой школы Language Link, ГБОУ РО «ОККК», муниципального автономного общеобразовательного учреждения лицей №4 (ТМОЛ), МАОУ гимназия имени А.П. Чехова, МАОУ СОШ № 10, №8 имени А.Г. Ломакина, ИТА ЮФУ, Таганрогского института управления и экономики, Таганрогского института имени А.П. Чехова (филиала) РГЭУ (РИНХ).

Работы носили творческий характер, отличались логичным изложением материала, демонстрировали знание иностранного языка, отражали любовь к родному городу. Оргкомитет выразил благодарность педагогам-наставникам, подготовившим талантливых участников.

Студенческий калейдоскоп



КРУГЛЫЙ СТОЛ «СИЛА РОССИИ – В ЕДИНСТВЕ»

2 ноября на факультете Иностранных языков Таганрогского института имени А.П. Чехова (филиала) РГЭУ (РИНХ) прошел круглый стол «Сила России – в единстве».

В нем приняли участие студенты 1-го курса (группы ИЯ-311, ИЯ-312) под руководством зам. декана по воспитательной работе Натальи Жуковской и куратора группы ИЯ-311, доцента кафедры английского языка Анжелики Савицкой.

Первокурсники подготовили интересные презентации, посвященные истории праздника, традициям и обычаям народов России, ее 190 национальностям, выразили мнение, что День народного единства – важный праздник, позволяющий привлечь внимание к истории страны, отдать дань уважения выдающимся личностям, вспомнить о главных нравственных ценностях нашего народа: сплоченности, взаимной поддержке и помощи.



ВОЛОНТЕРСКАЯ АКЦИЯ «ФРОНТ И ТЫЛ ЕДИНЫ»

Профессорско-преподавательский состав, сотрудники и студенты Таганрогского института имени А.П. Чехова (филиала) РГЭУ (РИНХ) продолжают активно участвовать в волонтерских акциях по оказанию помощи участникам СВО.

В очередной раз неравнодушные студенты, сотрудники, представители профессорско-преподавательского состава института передали посылки для участников специальной военной операции. В этот раз были собраны крепежные изделия (гвозди и шурупы).

Посылки будут переданы в Войсковую часть мотострелковой дивизии города Владикавказа добровольцами из числа обучающихся Таганрогского института имени А.П. Чехова.

Благодарим участников волонтерской акции.



ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ АКЦИЯ «В ЕДИНСТВЕ НАША СИЛА»

В преддверии Дня народного единства студенты и сотрудники Таганрогского института имени А.П. Чехова (филиала) РГЭУ (РИНХ) с обучающимися Неклиновского района приняли участие в экологической акции «В единстве наша сила» на территории дубовой рощи в с. Отрадное.

Дубовая роща, один из уникальных объектов культурного и исторического наследия, имеет статус особо охраняемого объекта и является памятником природы гидрогеологического типа.

Территория рощи была приведена в порядок: проделаны работы по санитарной обработке аллей, собран бытовой мусор и сухие ветки.

Также был проведен мастер-класс по спортивному ориентированию на местности, в завершение мероприятия всех ждала горячая уха на костре.



«ГРАФФИТИ «89=1»»

В преддверии Дня народного единства, студенты и сотрудники Таганрогского института имени А.П. Чехова приняли участие во Всероссийской творческой патриотической акции «Граффити «89=1»».

Необходимо было представить панорамное изображение карты Российской Федерации с уравнием, символизирующим единство 89 субъектов РФ.

В акции приняли участие студенты направления «педагогическое образование» (с двумя профилями подготовки).

С доцентами кафедры педагогики дошкольного, начального и ДПО (Ю. Смолин), кафедры педагогики дошкольного, начального и ДПО (Т. Смолина), старшему преподавателю кафедры педагогики дошкольного, начального и ДПО А. Катрич.

